
 

 

 

 

 

 

 

 

Budget 2011 

När andra velat sopa under mattan 

Har vi sopat rent 



mkr

Alliansen

2011

SAP

2011

UP

 2011

Kommunfullmäktige och revision 7,8 7,9 7,6

Kommunstyrelsen 176,9 182,0 145,7

Konkurrensutsättnings program -23,4

Nämndsövergripande 1,0

Barn och utbildningsnämnden 1 000,2 1 004,0 1 057,3

Socialnämnden 948,5 955,0 947,8

Tekniska nämnden 67,5 67,0 62,0

Kultur och fritidsnämnden 119,6 119,7 122,3

Miljö och stadsbyggnadsnämnden 19,1 19,2 19,1

Reservering för allmän förskola 5,0 5,0 5,0

Summa nämnder 2 344,6 2 359,8 2 344,4

 Budget 2011

Uddevallapartiets budget uttrycken en klar politisk vilja att minska politikens makt över 
medborgarna och en kommunpolitik som tydligt fokuserar på kärnverksamheten.  
 
Vi har dock inte lagt fram en budget vars siffror noggrant är beräknade på tre års sikt och 
där vi i detalj bedömt när och hur varje reform kan genomföras. Materialet visar vad vi vill 
politiskt, vad vi vill satsa och minska på. Delar av åtgärderna kan vidtas omedelbart andra 
tar flera år. Rent principiellt är vår linje att först genomföra besparingar samt 
effektiviseringar och först när de ger effekt kan skatten sänkas och satsningar 
genomföras. 



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Kommunstyrelsen

Avsluta HCB och låt vuxenutbildningen 

överta dessa uppgifter. KS 4500

Uddevalla kommun har idag ett väl fungerande center för vuxnas 

lärande inom vuxenutbildningens regi. Att då som kommunstyrelsen 

gjort bygga upp ett parallellt center för vuxnas lärare i dyra och 

opraktiska externa lokaler är inte bra för varken verksamheten eller 

ekonomin. Det finns delar av HCB verksamhet som är värda att 

bevara men vi anser att dessa uppgifter kan utföras av 

vuxenutbildningen.

Minska KS disponibla och KS övrigt KS 5500

Som en led i vår strävan att prioritera kärnverksamheten vill vi kraftigt 

minska KS disponibla medel. Det innebär att många av de projekt 

som nu bedrivs behöver avvecklas.

Minska annonsering, röststyrd televäxel KS 3000

Genom att använda en väl genomtänk röststyrning som första 

handsval kan man minska antalet samtal som kräver en manuell 

betjäning. Växeln kan med fördel samordnas med 

medborgarkontoret så att den stora kunskap som finns om den 

kommunala organisationen kan användas både vid besök på 

medborgarkontoret och när medborgare ringer in.

Vi anser inte heller att kommunen ska löpande sätta in stora 

annonser. Vi har lokaltidningar som med glädje skriver om 

kommunens verksamhet utan ersättning.

Minska utvecklingsavdelningen KS 2600

Vi behöver fler händer i vården och lärare i skolan inte fler VUV 

dokument och skriftliga strategier.
Minska från 4 till 2 kommunalråd, ta bort 

beredningar, projektpengar, sponsring 

mm KS 5000

Då vi vill prioritera kärnverksamheten så minskar behovet av både 

kommunalråd och projektpengar.

Avveckla kommundirektörstjänsten KS 2000

Införandet av kommundirektör har inneburit en mycket stor kostnad 

och har dessutom ökat otydligheten i kommunen.

Ge alla ungdomar i årskurs 8-2 

sommarpraktik. KS 1000

Utöka sommarpraktiken så att det omfattar ungdomar i åttonde klass 

till 2 året på gymnasiet.



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Gemensam upphandling i Fyrbodal KS 500

Att upphandla är komplicerat och kan leda till ökade kostnader istället 

för lägre om den som upphandlar inte har en mycket hög kompetens 

inom det område som man upphandlar. Vi tror att det är bättre att en 

person genomför 14 upphandlingar inom ett och samma område än 

att 14 upphandlare var för sig upphandlar samma tjänst eller vara. 

Genom att samordna upphandlingar inom Fyrbodal kan enskilda 

upphandlare bli experter inom färre områden.

Inga bidrag till flyget KS 500

Vi ser inget skäl att skattebetalarna ska subventionera en av de mest 

miljöförstörande verksamheterna.

Minska näringslivsenheten KS 1000

Företag behöver snabb och effektiv service av den ordinarie 

kommunala organisationen när de ansöker om bygglov mm. Vi anser 

däremot att behovet av tjänstemän som jobbar rent generellt med 

näringslivsfrågor är begränsat.

Minskat bidrag till Fyrbodal mm KS 1600

Då vi vill prioritera kärnverksamheten så minskar behovet av bidrag 

och projektpengar.

Minskat stöd till Turism, turistbyrån får 

drivas av medborgarkontoret. KS 6000

Vi anser att turism är en mycket viktig näring och en framtidssektor 

men det är en näring inte kommunal verksamhet. Vi anser även 

restaurangnäring är viktig utan att för den skull förorda stödköp av 

pizzor. Vi anser att kommunen ska driva en traditionell turistbyrå och 

att den ska damlokaliseras med medborgarkontoret. Vi vill också att 

Uddevalla ska ha en komplett och omfattande turistinformation via 

hemsidan. Denna turistinformation ska sedan vara tillgänglig via ett 

stort antal turistkiosker som kan placeras ut på hotell, mackar, 

restauranger mm. Dessa IT-kiosker kan man låta elever från 

gymnasiernas IT-program administrera inom ramen för ung 

företagsamhet.

Som vi beskriver under kultur och fritidsnämnden vill vi satsa på ett 

stort äventyrsbad som kan dra turister till stan, den satsningen 

kommer ensamt göra mer för turismen än alla andra satsningar.

Summa 1000 32200 -31200



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Kultur och fritidsnämnden

Badhus/Kulturhus KFN 2000

Uddevallapartiet säger nej att bygga ett stort kulturhus utan vill att 

resurserna i första hand ska användas till löpande verksamhet inte 

lokalkostnader. Vår syn på badhuset är att här ska vi söka 

samverkan med en privat entreprenör som kan driva camping och 

eller hotell i anslutning till anläggningen. En sådan entreprenör kan 

förväntas starkt vara med och finansiera anläggningen samtidigt som 

att antalet turister blir betydligt fler. En placering på Bodelid skulle 

öppna upp för en lösning med både camping, äventyrsbad, 

vattenland i bukten och badhotell. En lösning i centrum bör 

kombineras med ett badhotell. Badhusets placering och omfattning 

är en fråga som med fördel kan avgöras genom en folkomröstning.

Ta bort bidrag till Regionteater Väst KFN 4000

Vi anser att offentlig stöd till kultur och fritid i princip enbart ska gå ut 

till barn och ungdomar. Det innebär att vi kraftigt minskar stödet till 

studieförbund, Regionteater Väst m.fl. Samtidigt ökar vi stödet till 

barn och ungdomar och då kan dessa institutioner hämta igen en del 

av de bidrag de förlorat genom att vända sig till barn och ungdomar.

Ta bort bidrag till Studieförbund KFN 1500

Vuxna med egen inkomst har möjlighet att själva finansiera sitt 

deltagande. En prövning bör införas kring vilka kurser som ska ges 

stöd och vilka som inte ska få det.

Minska bidrag till Bohusläns museum KFN 1000

Minska kulturavdelningen och övrig 

personal. KFN 2000

På sikt ska merparten av all personal som jobbar med kultur och fritid 

avvecklas. Vi får ut mycket mer verksamhet för pengarna om de 

delas ut till föreningarna istället för att gå till kommunala tjänster.

Minska bidrag till vuxna KFN 1500

Ta bort bidrag till Folketshus KFN 400

Det finns ett stort antal samlingslokaler i centrum och vi ser inget skäl 

till att stödja just Folkets hus lokal.

Låt föreningar och andra privata aktörer 

driva fritidsgårdar KFN 1000

Vi har idag en stor mångfald inom förskola och grundskola, vi anser 

att det är dags att införa samma mångfald inom fritidsgårdar.

Öka bidrag till barn och ungdomar KFN 12000

Genom att styra om stöder från vuxna till barn och ungdomar kan vi 

kraftigt öka stödet till dem.



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Konstgräsplan på Rimnersvallen KFN 1000

Inför kundval till kultur och musikskolan KFN 1500

Då vi har valfrihet inom förskola, grundskola och gymnasieskola 

anser vi att det även ska råda valfrihet inom musikskola. Det innebär 

att vi vill göra det möjligt för eleven att välja vilken utförare de själva 

önskar.

Föreningsbidrag till nattvandrare KFN 100

I exempelvis Hagfors får en förening 1000 kronor extra i 

föreningsbidrag om minst fem vuxna deltar i nattvandring.

Att stadsbiblioteket samordnas med 

gymnasiebiblioteken. KFN 500

Vi vill att stadsbiblioteket samlokaliseras till gymnasieskolans område 

för att där samordna biblioteket med gymnasiebiblioteken.

Summa 14600 11900 2700

Tekniska nämnden

Minskad chefstäthet TN 1000

Inom tekniska kontoret är det en mycket hög chefstäthet, vi vill 

minska antalet chefer.

Fri parkering i centrum TN 2000

Vi vill införa 2 timmars fri parkering under förutsättning att de 

näringsidkare som är den stora vinnaren på reformen själva är med 

och delfinansierar. Kostnaden för timme 1 tar kommunen medan 

kostnad för timme två får handlarna och fastighetsägarna själva stå 

för då de är dom som kommer tjäna mest pengar på fri parkering.

Enklare sopsortering TN 1000

Dagens sopsortering bygger på att alla ska ta sig till 

sorteringsstationer. Detta är både tidsödande och platskrävande. Vi 

vill att kommunen istället väljer samma modell som flera andra 

kommuner erbjuder. Att medborgarna kan sortera i olika kärl/påsar 

som sedan hämtas upp precis som vanliga sopor.

De Uddevalla Energi inte klarat av att driva renhållningen med 

samma effektivitet som när Tekniska kontoret drev den vill vi återföra 

den till kommunalförvaltnings ansvar och därefter upphandla den.

Ingen glasentré på Östrabo TN 1500

Vi motsätter oss förslaget att bygga en pampig glasentré till 

Östraboskolan.

Försäljning till högstbjudande TN 2500 Kommunal mark och tomter ska som regel säljas till högstbjudande.



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Rengör väggen vid strandpromenaden TN 500

Strandpromenaden är ett uppskattat och mycket populärt utflyktsmål. 

Tittar man ut mot havet så är utsikten fantastisk men tittar man in 

mot berget är det fullt med gula ringar och kryss, längs bergsväggen 

har det runnit en grå massa. Att få bort allting skulle kosta mycket 

pengar då både sprayfärgen och kladdet finns långt upp på 

bergsväggen. Men då man primärt ser det som är i ögonhöjd kan det 

räcka att snygga till väggen ca 3 meter upp.

Summa 500 6000 -5500

Socialnämnden

I väntan på utredningen vill vi skjuta på 

bygget av äldreboende i Rotviksbro. SOC 8000

Under flera år har socialnämnden lagt ner ett stort antal platser på 

särskilda boenden samtidigt som man planerar för ett nytt boende i 

Rotviksbro. När väl Rotviksbro står klart kommer man även tvingas 

lägga ner verksamheten i Bokenäs. Det innebär att vi lägger ner 

verksamhet med låga lokalkostnader för att bygga en ny med mycket 

höga kostnader. Vi vill ta fram en långtidsplan för framtida särskilda 

boenden och utreda möjlighet att bevara och utöka befintlig 

verksamhet.

Individbaserad resursfördelning SOC 2500

Socialnämnden har idag en traditionell planekonomiska budgetering 

där budget bygger på antal sängar som finns och hur mycket 

personal som jobbar på enheten, inte en budget baserad på den 

faktiska arbetsbelastningen. Det kan jämföras med skolan där varje 

enhet får resurser per närvarande elev och så fort en elev slutar eller 

byter skola dras elevpengen in. Vi vill ändra socialnämndens 

resursfördelningssystem så att ersättningen kopplas till den faktiska 

arbetsbelastningen under året och inte den planerade.

Erbjud obligatorisk arbetsträning för de 

som söker försörjningsstöd SOC 1000 3000

Det är viktigt att ingen hamnar i passivt bidragsberoende därför vill vi 

att alla som söker försörjningsstöd och bedöms vara arbetsföra ska 

delta i obligatorisk arbetsträningen och praktik.

Vi vill satsa på anhörigstöd utifrån den 

utredning som nämnden tagit fram. SOC 1000



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Bostäder för friska äldre SOC 500

Det är i grund och botten marknadens uppgift att tillgodo se bostäder 

för pensionärer som inte har tillräckligt vårdbehov för att bo i ett 

särskilt boende. Men samtidigt finns det stora samhällsvinster att 

göra om vi kan skapa boende för äldre som höjer deras livskvalité 

och trygghet. 

Parboendegaranti SOC

De äldre ska ha makten över sitt eget liv också den dag då den egna 

orken börjar tryta och han eller hon behöver mer stöd och hjälp. En 

viktig del av varje människas självbestämmande är vem man vill dela 

sitt liv med. Uddevallapartiet anser att äldre som lever tillsammans 

ska ha rätt att fortsätta leva ihop när den ena behöver flytta till ett 

äldreboende. Det är inte kommunen som ska fatta beslutet om att 

skilja makar åt.

Vi vill ge ett riktat bidrag till pensionär & 

handikapp organisationerna för att 

inrätta funktionen äldre & handikapp 

ombudsman. SOC 300

Ökad personaltäthet SOC 10000 Ökad personaltäthet

Summa 12800 13500 -700

Barn och utbildningsnämnden

Gör personalpool för att säkerställa 

vikarieanskaffning inom förskolan BUN 500
Genom att erbjuda nattis via 

dagbarnvårdare kan fler erbjudas 

barnomsorg på kvällar, nätter och 

helger BUN 500
Ta skyndsamt fram en modell för 

incitamentsbaserad ersättning för 

lokaler som ger fristående och 

kommunala enheter samma spelregler 

och drivkraft. BUN 2000

Dagens system innebär att lokaler är en gratis nyttighet för rektorer 

vilket är mycket kostnadsdrivande.



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Utred byggnationen av en ny 

Herrestadsskolan och renovering av 

Sommarhemsskolan. BUN 0

Vi säger nej till att bygga en ny Herrestadsskola bredvid 

Norgårdenskolan. Det innebär att vi bygger en gigantisk skola där 

utomhusmiljön består av asfalterade vägar och Sibas parkering. 

Delar av Herrestadsskolan är i mycket dåligt skick medans andra 

delar är i utmärkt skick. I första hand bör vi utreda om det går att riva 

delar av den nuvarande skolan och bygga nytt på plats.

Vi är också motståndare till alliansens planekonomiska syn på 

skolorganisationen där BUN bekämpar elevens val och vill styra 

vilken skola eleven ska gå till. Att renovera Sommarhemsskolan för 

flera hundra miljoner är ekonomiskt vansinne i en tid när exempelvis 

John Bauer ska starta en ny grundskola. Vi vill värna små 

skolenheter.

Låt elevens val styra BUN 500

Alliansen tvingar för närvarande Västerskolan att inte ta in de elever 

som vill gå på väster då man anser att lokalplanering är viktigare än 

elevens val. Vi anser att skolorna ska få organisera sig utifrån hur 

många elever som önskar gå på skolan.

Elitklasser på gymnasiet BUN 500

Uddevalla har med stor framgång satsat på elitklasser på gymnasiet 

för idrott vi vill att Uddevalla ska satsa på elitklasser med fokus på 

kunskap. Dock vill vi använda samma koncept som med 

idrottsgymnasiet där eleverna går integrerat med en vanlig klass på 

valfritt program och men använder främst elevens val till elitstudierna.

Stadsbiblioteket ska samordnas med 

gymnasiebiblioteken. BUN 500

Vi vill att stadsbiblioteket samlokaliseras till gymnasiskolans område 

för att där samordna biblioteket med gymnasiebiblioteken.

Skippa kravet på ekologiskt odlad mat 

och ersätt det med fokus på klimatsmart 

och bra/nyttig mat. BUN 1000

Ekologisk odlad mat kräver stora odlingsarealer och driver upp 

matpriserna vilket direkt går ut över tredje världens länder. Sveriges 

lantbruks universitet har kommit fram till att ekologiskt odlad mat 

varken är nyttigare, godare eller bättre för miljön än traditionellt odlad 

mat. Fokuset på skolans mat ska vara ska vara nyttig och god inte en 

viss geografiskt område eller märkning. Vi har välutbildad personal 

som klarar av sitt jobb utan politisk detaljstyrning.



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Jämförelsetjänst mellan friskolor och 

kommunala skolor BUN 600

Det är glädjande att Uddevalla kan erbjuda ett unikt brett utbud av 

fristående skolor. Men idag finns inget bra webbtjänst som 

underlättar elevens val. En tjänst där eleven kan ta del av både 

faktiska resultat såväl som enkäter hos nuvarande och tidigare 

elever.

Ökad personaltäthet i förskolan BUN 10500

Ökad personaltäthet i grundskolan BUN 32000

Ökad personaltäthet i gymnasiet BUN 10500

Ökade resurser till vuxenutbildningen BUN 6000

Vuxenutbildning av hög kvalité är den bästa åtgärden för att 

motverka arbetslöshet.

Summa 61100 4000 57100

Nämndsövergripande

Satsa på open source som exempelvis 

Open office Övergripande 500

Sänk skatten med 40 öre Övergripande 32000

Den viktigaste skälet för att sänka skatten är inte för att medborgarna 

ska få mer pengar utan för att politikerna ska få mindre. De senaste 

åren har kommunstyrelsens resurser exploderat till följd av att 

politiker haft råd att prioritera annat än kärnverksamheten.

Central lokalsamordnare Övergripande 600 1000

Vi vill att det anställs en central lokalsamordnare som måste 

godkänna när en verksamhet vill skaffa eller byta lokaler. Som det är 

idag kan en förvaltningen har ett stort överskott på lokaler samtidigt 

som andra förvaltningar hyr nya externa lokaler.

SMS avisering vid risk för 

översvämning Övergripande 100

Vi vill införa en SMS-tjänst som varnar boende och de som parkerar i 

centrum när vattnet riskerar att svämma över.

Kamprad kan betala själv Övergripande 16000

Torps utbyggnad ska i första hand finansieras av de företag som 

kommer tjäna pengar på det vilket är IKEA och handlarna på Torp. 

Vidare ska inte Uddevalla ta på sig kostnaden för att bygga om 

riksvägar.

Ändrad upplåning Övergripande 10000

Kommunen bör öka andelen lån med kortare ränta att snitträntan 

sänks från 4,3% till 3,3%. Det ger en vinst på ca 20 miljoner. 

Internräntan ska dock alltjämt vara 4,3%, vilket innebär att stiftelser 

och bolag i praktiken får ett ökat avkastningskrav.

10 miljoner av vinsten fonderas för att dämpa när räntan går över 

4,3% och övriga 10 miljoner används för att sänka skatten.



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Ta bort §19 Övergripande 3000

Vi vill avskaffa systemet med yrkespolitiker. De nya reglerna innebär 

att personalutskottet som består av yrkespolitiker har kraftigt 

förbättrad villkoren för alla med §19 samtidigt som man kraftigt 

försämrat för fritidspolitiker.

Tanka inte Etanol, satsa på biogas. Övergripande 1000

Etanoltillverkningen väcker stora frågor om dess miljövänlighet. 

Etanol innebär även att matpriserna stiger i tredjevärlden. Vi anser att 

kommunen ska sluta tanka etanol och istället satsa på biogas.

Summa 32600 31600 1000

Mer resurser genom 

konkurrensutsättning av 

verksamhet

Lägg ut drift av biblioteken KFN 700

Lägg ut driften av de Vita båtarna UUAB 1500

De vita båtarna gör årligen mycket stor förlust. Genom att låta en 

privat entreprenör driva verksamheten kan man effektivisera driften 

och kraftigt öka användandet av restaurangen.
Lägg ut drift och underhåll av simhall, 

bowling, ishall och övriga 

fritidsanläggningar externt KFN 1500

Konkurrensutsätt parkförvaltning TN 700

Konkurrensutsätt först genom 

upphandling sedan genom kundval. SOC 6000

Ett företag har helt andra möjligheter än kommunen att skapa ett 

flexibel och effektiv hemtjänst. Ett företag kan erbjuda 

mervärdestjänster som städning med tätare intervall och andra 

tjänster som inte ingår i kommunal hemtjänst. Dessutom är 

kostnaden för hemtjänst från ett privat företag avdragsgill vilket 

innebär att det för brukaren blir en mycket lägre kostnad för de första 

10-15 timmarna. Dessutom gör kommunen en stor besparing genom 

statens momskompensation. Vi vill att kommunen upphandlar minst 

80% av hemtjänsten så att kommunen inte utgör en dominerande 

aktör.

75% av särskildaboenden mm ska 

konkurrensutsättas. SOC 4000

När kommunen upphandlad äldreboendena Sofiedal och Arödsdal 

sparade detta över 4,9 miljoner kronor. Enbart  statens 

momskompensation innebär en besparing på flera miljoner.



Konkret åtgärd Förvaltning Satsning Besparing

Effekt per 

förvaltning Motivering

Konkurrensutsätta 

måltidsproduktionen. BUN/SOC 1000

Vi vill att måltidsproduktionen konkurrensutsätts men inte genom en 

stor upphandling för alla kök. Utan vi vill göra det möjligt för mindre 

entreprenörer att på dagtid bedriva skolmåltider och på kvällar och 

helger använda lokalen som restaurang och catering verksamhet.

Öppna och auktionerade upphandlingar Alla 2000

Uddevalla kommun ska använda en webbtjänst för att publicera 

upphandlingar som samtidigt erbjuder företag bevakning utan 

kostnad, det innebär att fler företag kommer delta i upphandlingen 

och pressa priserna.

Vi vill dessutom att upphandlingar där det är möjligt genomförs med 

ett auktionsförfarande som innebär att 

Konkurrensutsätt städ på samtliga 

enheter. Alla 4000

När kommunen förra gången konkurrensutsatte delar av städet 

sparade man 4 miljoner. Delar av dessa åts sedan upp av att man 

gav rektorn i uppdrag att sköta uppföljningen av städet. Vi vill att 

uppföljningen även den ska upphandlas så att det sker av ett proffs 

inte av en rektor som ska använda sin tid till elever och personal inte 

städkontroll.
Konkurrensutsätt 

fastighetsförvaltningen på samtliga 

enheter. Alla 2000

Summa 0 23400 -23400

0


